



同织“一张网” 畅通就医路

——崇阳县人民医院探路县域医共体建设

咸宁日报全媒体记者 刘文景 江世栋

“看病难、看病贵”是很多就医者的心头之痛；医改，曾被誉为“世界级”难题。

对这个难题，崇阳县人民医院开了一刀。

今年5月，崇阳县被国家卫健委确定为全国500家紧密型医共体建设试点县之一。

9月12日，崇阳县人民医院启动紧密型医共体建设。该院下联10家基层卫生院（所）及124个村卫生室，同织一张就医网，全力构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式，极大缓解了群众“看病难、看病贵”。

记者日前走进崇阳县人民医院，一探究竟。

技术联盟，平台升级
“小医院变成大医院”

至12月6日，华中科技大学同济医学院附属协和医院周文青、袁茵、张占洁三名临床医学博士，已在崇阳县人民医院工作了一个月。

作为医共体牵头医院，崇阳县人民医院着力加强自身建设，与武汉协和医院建立了对口支援关系。

临床医学博士周文青与感染科主任一起查房，及时跟医护人员讲解有关感染基础知识和临床知识，并做病例分析指导。临床医学博士袁茵负责小儿常见病多发病治疗，每天坚持到病房检查医疗情况，给一线医生讲授急救知识和医疗卫生知识。临床医学博士张占洁每天在肿瘤科看片子，跟病人沟通，评估疗效，根据患者病情及时调整治疗方案。一些病人本打算转到省城医院治疗，因为专家的到来都放弃了转诊的念头。

肿瘤科主任程胜良说：“武汉协和医院3名博士为我们带来了很多新的医疗技术理念，通过技术培训、临床指导、行为示范，让我院年轻医生受益匪浅。”除了引进高端人才，崇阳县人民医院不断提升硬件设施。10月份，该院投入30多万元安装门诊挂号及住院结算叫号系统，避免病人长时间排队。

近年来，崇阳县肾病患者呈上升趋势，长期在县人民医院血液透析室透析的达140多人。该院原有透析室规模小，23台透析机不能满足病人治疗需求，有的病人排队做完透析要到深夜才能回家。针对这一情况，该院投资700

万元新建近2000平方米的血液透析中心，透析机也增加到65台，春节前可投入运营，病人透析不需要排队了，治疗环境也大大改善。该院还投入1100多万元，建成一站式健康体检中心，配备多功能体检车，可到乡镇、工厂、学校上门体检。医院新生儿病房原来是空白，目前正在紧张筹建之中。

分级诊疗，合理分流
“什么病到什么医院”

小病小痛挂急诊，一般疾病上省城；大医院人满为患，小医院门可罗雀。这是崇阳县医疗机构面临的现状。

崇阳县人民医院院长张祖德坦言，随着生活水平的提高，群众的医疗需求在不断释放，不管大病小病都往大医院跑，形成无序就医的乱象。

一方面，大量病人往大医院跑，大医院不堪重负，甚至挂号号要等上几个月，同时大教授看小疾病造成三级医院优质医疗资源被挤占。另一方面，到大医院治疗，医疗费、交通费、陪伴费等医疗成本成倍增高，病人负担成倍加重。

自由转诊，无序就医，小毛病也奔

大医院，引发了新的“看病难、看病贵”。

改变无序就医势在必行。崇阳县人民医院医共体推行“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗、双向转诊模式，确保小病在基层医院看、大病到县医院治。

由乡镇卫生院和村卫生室提供一般常见病、多发病、慢性病的初级诊疗服务，急危重症患者及时转诊至二、三级医院接受诊断治疗，病情缓解或进入康复期的患者及时转回基层接受康复治疗。通过分级诊疗、双向转诊制度的实施，建立“小病在基层、大病到医院、康复回基层”的新型诊疗模式。

“建立分级诊疗制度能使群众就近得到方便安全的首诊、治疗和转诊服务，能让老百姓治病少花钱、少跑路，同时能缓解大医院‘吃不了’、小医院‘吃不饱’的现状。”崇阳县人民医院党委书记蔡亚君说，通过推行分级诊疗制度不断提高医共体医疗卫生和健康管理服务能力，力争基层就诊率达到65%以上、县域就诊率达到90%以上，实现“小病不出乡、大病不出县，就医更方便、看病更省钱”。
(下转第六版)

市政协党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会

本报讯 记者黄柱报道：12月9日，市政协党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标，按照“四个对照”“四个找一找”的要求，重点对照“18

个是否”方面，坚持刀刃向内、自我革命，认真盘点收获，系统检视问题，深入剖析根源，开展批评和自我批评。市政协党组书记、主席曾国平主持会议并作总结讲话。

曾国平代表市政协党组作检视剖析并带头作个人检视剖析，随后其他党组成员逐一进行检视剖析。大家检视

好“三大攻坚战”建言资政；要以党的建设新成效引领政协工作高质量发展，切实做好政协协商有方、民主监督有力、参政议政有为，为推动咸宁创新驱动、绿色发展贡献聪明才智。

市政协党组成员、副主席周辉庭、冯春、徐仕新，市政协党组成员、秘书长游强进参加会议并发言。

“三抓一优”看亮点

立足园区 服务发展
咸宁高新投资集团有限公司特约刊登
招商热线:0715-8066400

富民农业 致富一方

6日，无人机镜头下的湖北（通山）富民农业生态园。

该项目位于通山县大路乡新桥冯村，规划总面积3000亩，主要种植杨梅、葡萄、草莓、猕猴桃等18种优质有机水果，已发展成为当地面积最大的生态农业基地，吸引了不少周边市民前来旅游观光、享受采摘乐趣。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 焦阳 摄



第28届中国食博会开幕

“咸宁优品”首次亮相

本报讯 记者朱哲、通讯员方威报道：12月6日至9日，第28届中国食品博览会暨中国（武汉）国际食品交易会（以下简称食博会）在武汉国际博览中心举行，江城迎来了一场食品行业的盛会，“咸宁优品”也首次亮相食博会。

占地210平方米的咸宁特装展区融合了浓郁的香城文化与活泼的泉都风采，风格多样富含县域特色的展台汇集了31个企业的名优农产品，以展为媒，咸宁产品走向更宽广舞台，这是“咸宁优品”首次亮相食博会。

2019年，市商务局开展咸宁优品工程，对全市农产品进行深度调研，精选老字号、荆楚优品、地理标志产品、

地方名优产品等建立产品库，打造“咸宁优品”公共品牌，选择实力运营商通过展会舞台、电商平台、商超通道、酒店渠道等不断增大品牌影响力，助推本市食品企业出市、进省、跨国。

博览会期间，同期举行了第二届楚菜博览会，咸宁御湾酒店推送的“香城泉都宴”将地方美食和咸宁独特魅力的桂花文化与嫦娥文化巧妙结合起来，别具一格，获评十大楚菜名宴。

本届食博会由湖北省人民政府、中国商业联合会、中国食品工业协会和武汉市人民政府共同主办，主题为“共商、共建、共赢、共享食品世界”。

2019长博会举行

咸宁元素成功吸睛

本报讯 记者张欢、通讯员杨在辉、蔡祖峰、柴倩报道：12月6日至8日，2019长江文化旅游博览会（以下简称长博会）在武汉国际博览中心举行，咸宁元素成功吸睛。

此次咸宁展区位于A2馆核心区域，展区分舞台演艺区、特色展示区、融合展示区、非遗展示区4大区域，融合了温泉“水”文化、鄂南古民居、桂花、楠竹等一系列咸宁元素，尽显“香城泉都，温馨咸宁”主题。

我市的景区推介和展品受到游客广泛关注。展演现场，由100余名演职人员参与的崇阳提琴戏、嘉鱼呜嘟、赤壁茶艺、通山山歌、通城拍打舞等6个

文艺节目，将我市桂花文化、温泉文化、三国文化、万里茶道文化展现得淋漓尽致。咸宁展区上演节目、景区推介、咸宝小宁巡馆等共计50余场，赠送景区门票、画册等10000余份。30家文旅企业开展优惠购促销活动。

长博会上还发布了“万里长江旅游精品线路图”和长江旅游产品大赛评选结果。在省文旅厅发布的4条精品文旅线路中，“咸宁温泉之旅—黄冈大别山红色之旅”成功入选。

本届长博会立足长江流域，吸引来自23个省（区、市）的文化和旅游机构参展，是长江流域文化和旅游资源的一次集中展示。

咸安区温泉办事处南昌路社区 把支部建在网格上

深入学习贯彻十九届四中全会精神
社会治理在身边·共建共治共享

本报讯 记者姜明助、通讯员刘倩报道：“三网格党支部说话算数，办事高效。前几天反映的充电桩及消防安全问题现在都解决了。”连日来，咸安区温泉办事处南昌路社区群里，东兴小区业主纷纷留言，给三网格党支部点赞。

东兴小区，划属南昌路社区三网格。由于没有集中充电设施，居民只好私接电线给电动车充电。

“充电的业主觉得不方便不安全。不充电业主的也有意见，担心漏电失火殃及自己。”11月23日，在南昌路社区网格（小区）开放日活动上，党支部委员、党小组长、楼栋长、居民代表、社区社会组织代表等集中议事，建议由网格党支部牵头，在小区建一个电动车集中充电点。

“这个提议好，既方便了群众，消除了安全隐患，还化解了业主之间的矛盾。党支部马上解决。”三网格党支部书记王义松当场拍板“接单”。

在三网格党支部的多方协调下，半个月时间不到，东兴小区电动车集中充电点就建好了。

自带雨棚，扫码支付，可同时给8辆电动车充电——安全快捷的集中充电点一投入使用，就受到居民好评和欢迎。

“把支部建在网格上，打造社区网格化管理升级版。”南昌路社区党总支书记黄辉说，好评和点赞不断，得益于社区坚持以党建引领基层治理，着力推进社区治理和服务创新。

在三网格党支部的带动下，佳华雅苑、财保宿舍等小区的集中充电点正在加紧推进。

社区二网格党支部积极开展“红色服务”，帮助居民解决家门口下雨天淹水、道路狭窄、出行不便等实际问题。

“有了网格党支部，就有了主心骨。”小区居民说，有困难找支部，大家心里有谱，感受到了家庭般的温暖。

网格党支部有作为，社区大党委勇担当。在南昌路社区大党委联席会议上，6家大党委成员单位负责人现场认领“红色服务清单”：

市食品药品监督检验检测所承诺，每年的3月15日，免费为辖区居民提供检测水质及食品检测；一号桥派出所承诺，为辖区背街小巷安装监控设施；省无委办咸宁市管理处承诺，为辖区居民宣传电信防诈骗知识；武汉铁路局咸宁疗养院承诺，将为辖区老年朋友讲解居家养护、健康疗养等方面知识；市林业局潜山试验林场承诺，赠送苗木花卉满足辖区绿化需求，为打造花园式社区贡献力量。

“把支部建在网格上，织好党组织体系一张网，动员辖区党员群众共同参与社区治理，合力打造服务型社区。”黄辉介绍，现在的南昌路社区党员群众心往一处想，劲往一处使，焕发出勃勃生机。

一县一点 规范教学 系统打造

市委党校开辟7个现场教学点

本报讯 记者王莉敏、通讯员张典报道：“在担任过共和国部长的女性当中，有一位是从鄂南大山走出去的，她就是钱瑛……”12月3日上午，在位于咸安区马桥镇肖桥村的钱瑛故居，市委党校青年教师阮成君正在进行现场教学课程讲授。经现场综合考评后，钱瑛故居正式成为“咸宁市党校系统现场教学点”并获授牌。

这是市委党校聚焦“发掘红色资源、讲好咸宁故事、传承红色基因、推进高质量发展”，以咸宁市红色资源等为素材，全力打造全市党校系统现场教学点的一个镜头。

当天，市委党校牵头全市党校系统开展现场教学拉练检查，钱氏英烈纪念馆、通山

咸商新时代 奋斗创未来
距首届咸宁楚商大会
还有10天